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Välkommen till Föräldraalliansens sjätte nyhetsbrev 
2007. Här har vi samlat nyheter om förbundet och 
aktuell information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill 
läsa mer om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till med-
lemmar, intresserade, kommuner och myndigheter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation. Fler nyhe-
ter finns på www.foraldraalliansen.nu  

 
Detta är kampanjens kärna:  

Skolan Är Viktig! 
 
Skolans status behöver höjas. Vi hävdar att kvaliteten och 
måluppfyllelsen skulle öka om attityden och förhållningssät-
tet till skolan förändrades i en positiv riktning. 
 
Hela samhället och varje individ måste inse att utbildning 
och fostran av hög kvalitet inte i första hand är en kostnad 
utan en lönsam investering både för varje barn och för sam-
hället.  
 
De stora variationerna i skolresultat kan inte enbart förkla-
ras med elevernas bakgrundsfaktorer och kommunernas 
insatser. Vi är övertygade om att en stor del beror på det 
omgivande samhällets, elevernas och föräldrarnas förvänt-
ningar och förhållningssätt.  
 
Vårt mål är därför att i positiv riktning förändra attityden till 
skolan i samhället i stort, men främst bland elever och för-
äldrar. Detta gäller särskilt de föräldrar som av egen erfa-
renhet eller på grund av kulturella skillnader har ett svagt, 
negativt eller obefintligt förhållningssätt till skolan. 
 
Läs mer 

Skolan Är Viktig! 
 

Sverige har en i många avseenden bra skola med höga 
ambitioner, men det finns stora brister i måluppfyllel-
sen. En fjärdedel av eleverna lämnar grundskolan utan 
fullständiga betyg. Det finns också betydande skillnad i 
likvärdighet, både mellan kommuner och mellan skolor. 
 

Detta kan vi inte längre acceptera! 
Det huvudsakliga målet med kampanjen ”Skolan är vik-
tig” är att öka kvaliteten, likvärdigheten och måluppfyl-
lelsen i den svenska skolan för att främja varje barns 
allsidiga utveckling och hälsa. 
 
 
För att lyckas med detta skall vi arbeta för att: 
 

• i positiv riktning förändra attityden till skolan  

• bredda och fördjupa debatten om skolan 

• få igång ett samarbete mellan olika aktörer för vilka 
skolans resultat och barns och ungas hälsa är viktiga 

• skolan får de resurser och förutsättningar som be-
hövs för att klara sitt uppdrag 

• skolans kunskapsinnehåll anpassas till moderna ung-
as och framtidens behov 

• skolans unika arena, där alla elever samlas, utnyttjas 
i ett hälsofrämjande perspektiv 
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Brå hjälper skolor bygga bort våldet 
Skolan är den plats i samhället där ungdomar utsätts för 
mest våld och hot. Skuru skola i Nacka ska minska brotten 
genom att bygga om.  
Läs mer i DN 
 
Svensk friskola – en miljardindustri 
Friskolebranschen i Sverige har vuxit till en miljardindustri. 
Sex av de största aktörerna tjänade tillsammans över 150 
miljoner kronor förra året, visar SvD Näringslivs granskning. 
Läs mer i SvD 
 
PISA 2006: Svenska 15-åringar är bättre på att läsa 
än att räkna 
Svenska 15-åringar har i ett internationellt perspektiv en 
relativt bra läsförmåga men är medelmåttiga i matematik och 
naturvetenskap. Det visar den internationella kunskapsun-
dersökningen PISA som undersöker 15-åriga elevers kunska-
per i naturvetenskap, matematik och läsförståelse. 
Läs mer på Skolverket.se 
 
Skolor struntar i att anmäla våld 
Skolor vågar inte anmäla våld. Rädsla för dålig publicitet och 
elevflykt gör att rektorer sopar problem under mattan. Det 
tror polisen – och får medhåll av skolminister Jan Björklund 
(fp). 
Läs mer i DN 
 
Ökad likvärdighet för elever med funktionshinder 
Utredningen om statliga specialskolor (U 2006:11) har i dag 
överlämnat sitt slutbetänkande Ökad likvärdighet för elever 
med funktionshinder (SOU 2007:87) till statsrådet Jan 
Björklund. 
Läs pressmeddelande från Utbildningsdepartemen-
tet 
 
Otydliga mål för år 3  
Skolverkets förslag till mål att uppnå i svenska och matema-
tik för år 3 är för otydligt formulerade. Det anser regeringen 
och ger verket bakläxa. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
PIRLS 2006: Svenska elever läser bra trots en tillba-
kagång  
Svenska elever i årskurs 4 lyckas väl med sin läsning i ett 
internationellt perspektiv. Endast sex av 45 länder/regioner 
når ett bättre resultat. Det visar en av världens mest omfat-
tande läsundersökningar, PIRLS. Samtidigt har en tillbaka-
gång skett under de senaste fem åren. 
Läs pressmeddelande från Skolverket 
 
Skolwebb måste ha samtycke från elever  
Stockholms stads webbaserade verksamhetsstöd för stadens 
kommunala grundskolor, Stockholms skolwebb, har på sta-
dens begäran granskats av Datainspektionen. 
Läs mer på Datainspektionen 
 
 
Höga avgifter i skolan får skarp kritik 
16.000 kronor per år. Så mycket kan en barnfamilj spara 
genom att bosätta sig i Nynäshamn i stället för Vaxholm. När 
kommunerna tar betalt för skolmat, fritidsklubb och musik-
skola är skillnaderna stora, visar DN:s granskning. 
Läs mer i DN 
 
Skolbränderna kostar halv miljard 
Skolbränderna kostar samhället omkring en halv miljard 
kronor varje år. Natten till i går brann det igen. En delbygg-
nad i Hjällnässkolan utanför Göteborg totalförstördes i de 
kraftiga lågorna. 
Läs mer i SvD 

iPod bra för skolelevers inlärning 
Det har länge pratats om hur skolor skulle kunna dra 
nytta av modern teknologi, och på flera håll har också 
resultat uppmärksammats. Från Australien kommer en 
rapport från ett projekt som pågick ett halvår där det 
visade sig att barnen hade stor nytta av att använda iPod i 
lärandet.  
Läs mer i MacWorld 
 
Webbplatsen Skolliv återuppstår. 
Utbildningsvetenskapliga fakulteten tar därmed tillvara, 
förvaltar och vidareutvecklar kunskapen från nu nedlag-
da Arbetslivsinstitutets forskningstema Skolans arbetsliv. 
Läs mer på Göteborgs Universitet 
 
Ökad nätmobbning problem för lärare 
Sju av tio lärare i låg- och mellanstadiet har haft problem 
med att elever använder internet till att mobba kompisar, 
titta på porr eller fuska. 
Läs mer i DN 
 
Extremt våld är vardag för unga på nätet 
Varje dag tittar många tusen tonårspojkar i Sverige på 
avrättningar, tortyr och grova våldtäkter i kombination 
med hårdporr på internet. 
Läs mer i DN 

 
 
Vad ska Pisa visa? 
När Pisa presenteras väcks starka känslor i de deltagande 
länderna. Alla förväntar sig att ligga på topp och gör de 
inte det är det kris. Den 4 december offentliggörs resulta-
ten av Pisa 2006. Då får politikerna nya argument för det 
de redan "vet". Men frågan är hur rättvisande resultaten 
är. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Färre behöriga till gymnasiet i år 
Andelen niondeklassare med behörighet till gymnasie-
skolan har minskat jämfört med förra året. Det beror på 
att färre elever får godkänt i matematik. 
Läs mer i DN 
 
Skolor stärker övervakningen 
Övervakningskameror, synlig legitimation, låsta skolsa-
lar, entrévärdar, bevakningsföretag och planer på metall-
detektorer. Säkerhetstänkandet på Sveriges skolor har 
ökat markant de senaste åren.  
Läs mer i DN  
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Kartläggning av utvärderade program mot mobbning  
Det har gjorts få vetenskapliga utvärderingar av program mot 
mobbning i Sverige. De flesta program som används är inte 
utvärderade och man vet inte vilka effekter de har. Det visar en 
granskning av utvärderingar som genomförts på uppdrag av 
Myndigheten för skolutveckling. 
Läs mer på MSU:s hemsida 
 
Satsning på mer skola i förskolan 
Nytt Fokus På ett år har regeringen sänkt skatter för nära 80 
miljarder kronor. Nu ska de fokusera på -välfärden, -klargör 
Anders Borg. Barn ska lära sig mer på -dagis. Det anser finans-
minister Anders Borg, som vill göra en ”storsatsning” på ökat 
pedagogiskt inslag i förskolan. En del i paketet är att även tre-
åringar ska erbjudas gratis dagis delar av veckan. 
Läs mer i SvD 
 
Färre lärare ger sämre betyg  
Det finns ett tydligt samband mellan lärarbemanningen i 
grundskolan och elevernas prestationer. Det visar Institutet för 
arbetsmarknadspolitisk utvärdering, IFAU, i en ny undersök-
ning. 
Läs mer i unt.se 
Hämta rapport på IFAU 
 
Sahlin fick klartecken  
Ja till tidigare betyg. Ja till nationella prov vart tredje år i 
grundskolan. Det har nu socialdemokraternas partiledare 
Mona Sahlin fått mandat från partiets förtroenderåd att för-
handla med regeringen om.  
Läs mer i DN 
 
Öppna fritidsgårdar gav färre bränder 
När fritidsgårdarna på Södertörn ökade sina öppettider under 
sommaren minskade antalet anlagda bränder dramatiskt. Det 
visar en rapport från Södertörnspolisen.  
Läs mer i SvD  
 
Digitala lärresurser förändrar skolan - men hur? 
Unga människor använder nätet kontinuerligt när de lär. Lä-
rarna tar in allt mer digitalt material i sin undervisning. Skolan 
förändras – men hur? Nyligen påbörjade OECD en pilotstudie 
som ska kartlägga hur användningen av digitala lärresurser 
påverkar utbildningsystemen i de nordiska länderna 
Läs mer på Kollegiet 

Ungas liv på nätet – förebild för vuxna 
Medierna fokuserar alltför ensidigt på de faror unga utsätter 
sig för på nätet. Det gör att vi glömmer en annan viktigt aspekt 
på internetanvändningen. 
 
”Många unga ligger i framkant av den digitala utvecklingen och 
om vi inte tar tillvara deras kunskaper hamnar vi ohjälpligt 
efter”, säger KK-stiftelsens Stig Roland Rask projektledare för 
den nya skriften Unga nätkulturer som lanseras på Skolforum 
29-31 oktober i Älvsjö. 
Läs mer KK-stiftelsen  
 
 

Ordningsbetyg inget för Reinfeldt  
Jag gillar inte ordnings- och uppförandebetyg, förkla-
rade statsminister Fredrik Reinfeldt i sitt tal på Lärar-
förbundets kongress. I stället föredrar han utveck-
lingssamtal som följer upp barnens utveckling. 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Rektorer försvinner spårlöst  
Rektorer har det ofta tufft på jobbet. Många slutar. 
Hammarkullsskolan i Göteborg har haft tolv olika på 
sex år. Men stora delar av lärarkollegiet har jobbat 
ihop på skolan i över tjugo år. Och de har inga planer 
på att sluta. 
Läs mer i Skolvärlden  
 
Alla gymnasister ska läsa historia 
 Historia ska bli obligatoriskt för alla gymnasieelever, 
även för tonåringar som valt en praktisk utbildning. 
Ämnet har allt för länge betraktats som ”något katten 
har släpat in”, motiverar utbildnings-minister Jan 
Björklund (fp) beslutet. 
Läs mer i SvD 
 
Fler barn ljudöverkänsliga 
Överkänslighet för lågfrekventa ljud kan ligga bakom 
tilltagande problem med stressade och oroliga barn. 
På tio år har andelen ljudöverkänsliga skolbarn för-
dubblats. Det visar en ny studie som presenterades på 
Skolforum i Älvsjö igår. 
Lär mer i SvD  
 
Hårdare kunskapskrav i socialdemokraternas 
skola  
Nationella prov redan i årskurs 3. Undervisning i 
främmande språk i förskolan. Tidigare betyg. Det 
blåser nya vindar i socialdemokraternas skolpolitik. 
Läs mer på Riksdag & Departement 
 
"Bra lärare tänder elevens gnista" 
I en framgångsrik skola har lärarna höga förväntning-
ar på varje elev. Det är självklart skolans fel om un-
dervisningen inte fungerar - ingen skyller på elever-
nas sociala eller kulturella bakgrund. 
Läs mer i DN 
 
Ny inspektion i gamla spår  
Regeringen slår på trumman för att den nya skolin-
spektionen ska göra fler oanmälda besök, men ger 
inga riktlinjer för hur ofta det ska ske. - Jag ser ingen 
skillnad mot hur det är redan i dag, säger Marie-
Hélène Ahnborg, inspektionschef på skolverket. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Rättvisare med nytt betygssystem 
Ett helt nytt betygssystem införs i skolorna hösten 
2010. Betygen ges från sjätte klass och betygsskalan 
blir sjugradig med fem nivåer för godkänt och två för 
icke godkänt. Det föreslår regeringen. Tanken är att 
betygen ska bli mer rättvisa och att det ska löna sig att 
plugga. 
Läs mer i SvD 
 
"Jag känner att lärarna här tycker om mig" 
Alla verkar ha rätt att klaga på skolan. Om inte under-
visningen är dålig så är ordningen usel. Den svenska 
skolan är i kris - eller? I den här artikelserien berättar 
Insidan om skolor som lyckas mot alla odds. Vi börjar 
med Oxhagsskolan i Akalla i nordvästra Stockholm.  
Läs mer i DN  
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